



ترك عمل الخير خوفا من الرياء

Оставление благодеяний из боязни показухи

Составил:

Доктор шариатских наук шейх Хайсам Сархан

главный руководитель школы «ас-Сунна», бывший преподаватель в Институте при Мечети Пророка عليه وساله

> اللغة الروسية Русский язык <u>ALSARHAAN.COM</u> MAHADSUNNAH.COM

С именем Аллаха Милостивого Милосердного

Известно, что шайтан, будучи врагом человека, стремится привести его к одному из двух состояний:

- либо сделать так, чтобы человек совершал благие дела напоказ и на всеуслышанье, не делая это искренне ради Всевышнего Аллаха;
- либо же стремится, чтобы человек оставил благодеяние полностью и лишился награды, полагающуюся за него.

И, как это разъясняют учёные, для достижения своей цели шайтан может наущать человека, чтобы из опасения показухи он оставил какое-либо благое дело, наподобие прилюдного подаяния.

И это очень коварная уловка из уловок шайтана, которую мусульманин обязан научиться распознавать и остерегаться её. А ведь правдивый в своём намерении мусульманин не обращает внимания на наущения шайтана, чтобы полностью отказаться и оставить благое дело, боясь показухи.

Передаётся от Фудайля ибн 'Ияда, что он сказал: «Оставление благодеяния из-за людей из опасения показухи является показухой, совершение же дел ради людей является многобожием. Искренность же — в оставлении этих двух пороков».

Поистине, правдивое сердце спокойно, и нет для него разницы между его состояниями в поклонении, будь оно скрытым или прилюдным.

Нет сомнения что показуха относится к многобожию, и она запрещена наистрожайшим образом. Но в то же время мусульманину и мусульманке нельзя оставлять из опасения показухи то, что приказал Аллах из деяний,

вне зависимости от того обязательные они или желательные, как призыв к Аллаху, побуждение к одобряемому, порицание порицаемого и т.п. Поистине, тот, кто оставил что-либо из благодеяний из опасения показухи, тот попался в ловушку шайтана, посредством которой он отворачивает людей от призыва к Аллаху — Свят он и Велик — и от повеления одобряемого, запрещения порицаемого и других благодеяний.

Мусульманину необходимо отталкивать от себя подобные наущения, не попадаться на эти ловушки и не обращать внимания на подобные вещи, ведь на нём лежит обязанность делать наставление своим братьям, у них халатное когда он замечает отношение обязанностям пренебрежение И. или К грехам. поистине, достаточно того, что Аллах ინ искренности в его сердце и желания добра своим братьям.

Пророк (мир ему и благословения Аллаха) сказал: «О люди, поистине, дела оцениваются по намерению и, поистине, человеку достанется лишь то, что он намеревался обрести. И чьё переселение (хиджра) было к Аллаху и Его Посланнику, то его переселение — к Аллаху и Его Посланнику. А кто переселился для обретения мирского, либо для женитьбы на женщине, то его переселение — лишь к тому, к чему он переселился». (аль-Бухари 6953, Муслим 1907).

/А кто желает более подробно ознакомиться с данной темой, пусть обратится к разъяснению Книги Единобожия «аль-Кауль альмуфид» шейха Мухаммада ибн Салиха аль-Усаймина в главе: «То, что пришло относительно показухи»/